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Втора сесия от конференцията в памет на 
Неврокопския митрополит Борис се проведе в 
гр. Благоевград

Във втората сесия на конференцията в памет на Неврокопския митрополит 
Борис бяха засегнати етическите измерения на неговата личност, изявени в 
защитата на вярата, която убитият митрополит отстоявал в своята голготска 
Неврокопска епархия.



Първият доклад бе на свещеник Стоян Бербатов, докторант в 
Великотърновския университет. По думите му митрополит Борис е започнал 
да усеща гибелните влияния, които ще нахлуят в страната ни – проповядвани 
от идващата нова атеистична власт. По тази причина именно митрополит 
Борис обръща особено влияние на училището и на обучението в него. 
„Училището се стреми да внуши на нашите деца, че нашите прадеди са били 
животни и са произлезли от животните”, казва митрополит в своята брошура, 
цитира отец Стоян.

Митрополит Борис изобличава всяка идеология, която противоречи на 
изконните християнски ценности и добродетели. „Етиката на нашите 
училища се преподава анархистично”, смята митрополит Борис. Свещеник 
Стоян Бербатов изтъкна и борбата на митрополита против идеологията на 
анархизма и болшивизма. То завърши доклада си с думите, че тъгата ни по 
личността на дядо Борис не е голяма, защото „днес той пребивава тук сред 
нас и се моли за нас”.

„Митрополит Борис е един от най-видните духовници и авторитетни 
митрополити на Неврокопската епархия”, започна доклада си Десислава 
Георгиева, докторант в Югозападния университет „Неофит Рилски”, която 
говори на тема: „Митрополит Борис – ревностен защитник на вярата в 
Неврокопска епархия, 1935-1948 г.“. Тя изтъкна инициативата на дядо Борис 
да ограмоти духовенството в епархията си, като им дава и постоянни насоки 
в това как те да проповядват словото Божие и как самите те да станат 
достоен пример за подражание. Десислава Георгиева обърна внимание и на 
социалната дейност, която митрополит Борис извършва в Неврокопска 
епархия, както и неговата дейност по отношение на строежа на храмове и 
прицърковни сгради.

„Грижата на митрополита за репресираните свещеници и техните семейство 
продължава до края на живота му”, каза Георгиева.

От Регионалния телевизионен център – Благоевград говори София Гълъбова 
за образа на митрополит Борис като вдъхновител на вярата. София Гълъбова 
сподели личния си контакт с архим. Сергий Язаджиев и това какво той й е 
споделил като спомени за Неврокопския митрополит. По думите й 
митрополит Борис бил особено работлив и не се притеснявал от различните 
послушания. „Той си спомня (архим. Сергий бел.р.), че първата им среща е 
била в Рилския манастир, където видял митрополит Борис да коси трева. 
Оттогава той остава с голямо впечатление за митрополит Борис”, каза 



Гълъбова.

София Гълъбова сподели и голямото желание на архим. Сергий митрополит 
Борис да бъде канонизиран за светец от БПЦ-БП. По идея на самия 
архимандрит е направен и филма „Път към Голгота” на Марин Градинаров. 
„Силата на духа, силата на убежденията, силата на вярата могат да устоят 
на всякакви системи на властта”, завърши своето представяне София 
Гълъбова.

Гл. ас. д-р Венцислав Каравълчев от Богословски факултет на Софийски 
университет „Св. Климент Охридски“ изнесе доклад на тема: 
„Новомъченичеството в комунистическия период“. Акцент в доклада му бяха 
двете основни задължения, които съвременните богослови имат към 
Църквата – прославяне на делото на българските новомъченици от времето 
на комунизма и и почитането им не само като национални герои – 
„стереотип, който трябва да преодолеем ако искаме словото ни да бъде 
църковно, а не политическо”, каза д-р Каравълчев. По думите му богословите 
на родната ни църква имат за задача да издирят и да направят достояние 
всички свидетелства за духовната смелост на изповедниците на св. 
Православие през комунистическия режим, но не само да възстановят 
паметта за тях, а да утвърдят молитвена памет.

Втората част от конференцията може да гледате тук – 
https://www.facebook.com/1832220050379133/videos/1153901368098180/
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